В 2017 году  в МКУ АСГО «Социально - реабилитационный  Центре для несовершеннолетних» прошел  реабилитацию  341   несовершеннолетний:

С начала года в стационарное  отделение Центра поступило 168 детей.   

· По ходатайству органов внутренних дел – 101

· Органов опеки и попечительства – 48

· По личному заявлению несовершеннолетних – 2

· По личному заявлению родителей - 17

За истекший период возвращено в родные семьи – 133 несовершеннолетних, переданы под опеку – 11, направлены в государственные учреждения для детей-сирот – 25  несовершеннолетних.


 Работа приемного отделения в течение отчетного периода строилась по следующим направлениям:

1. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Взаимодействие с органами системы профилактики безнадзорности. 

2. Составление индивидуальных программ социальной реабилитации семьи. Организация профилактической работы с родителями, оказание консультативной помощи.

3. Защита законных прав и интересов несовершеннолетних.

4. Открытие семейно-воспитательных групп  как наиболее оптимальной формы жизнеустройства несовершеннолетних. 

 Согласно плана по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних,  проводится работа, направленная на выявление асоциальных семей. Одной из такой форм является работа группы экстренного реагирования, созданной на базе учреждения,  направленной  на  оказание экстренной и плановой социальной помощи семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и остро нуждающимся в социальной поддержке.  Всего за отчетный период было проведено 15  рейдовых мероприятия, в результате которых в Центр помещено 14 несовершеннолетних,  находящихся в социально-опасном положении. 


Одним из показателей качества оказания социальных услуг   по решению проблемы социального сиротства  является взаимодействие с другими органами системы профилактики безнадзорности.

Взаимодействие с данными структурными подразделениями осуществляется по следующим направлениям: выявление, устранение и профилактика причин детской безнадзорности и защита детей от жестокого обращения. 

Совместно со специалистами  отдела опеки и попечительства, проводится работа по дальнейшему жизнеустройству детей, находящихся в СРЦН,  формируются личные дела воспитанников направленных в госучреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;  


С инспекторами Отдела по делам несовершеннолетних МОВД города совместно подготавливается материал для Комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав на родителей, не исполняющих родительские обязанности, чьи дети находятся в нашем Центре. Помощь в розыске родителей, чьи дети находятся в учреждении, осуществляется Отделом Уголовного розыска УВД. Паспортно-визовая служба МОВД содействует в получении паспортов несовершеннолетним воспитанниками Центра, оформлении гражданства РФ, получении  адресных справок.

В учреждении постоянно пополняется база данных,  семей, находящихся в социально-опасном положении. На каждую семью, состоящую на учете в СРЦН, составляется индивидуальная программа социальной реабилитации, где отражены мероприятия по выведению семьи из кризиса. Всего за отчетный период составлено  87 программ.

Снижению уровня детской безнадзорности способствует профилактическая работа, проводимая специалистами отделения профилактики безнадзорности.   Данная работа направлена на разъяснение родителям последствий за невыполнение своих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних.  Успешно зарекомендовала себя и практикуется такая форма работы, как заключение  с родителями договоров о предоставлении социальных услуг, где отражены условия и  сроки исполнения обязательств. 

Согласно законодательству специалисты центра совместно  с ОПДН МОВД и школами города готовят материал на комиссию по делам несовершеннолетних и защите прав  на родителей, чьи дети были помещены в СРЦН по причине неблагополучия в семье. За отчетный период на КДН и ЗП рассмотрено 87  материалов. 

 
Работа с родителями так же заключается в помощи в трудоустройстве  (работа проводится в тесном сотрудничестве с Центром занятости населения). За отчетный период 64 родителя получили помощь в трудоустройстве. Также специалистами с родителями проводятся консультации по защите прав и интересов, лечению, разъяснению прав на льготы, компенсации, осуществляется помощь в восстановлении и оформлении документов,  в оформлении мер социальной поддержки. 

        Защита прав и интересов несовершеннолетних является приоритетным в работе специалистов, в связи с чем, ведется постоянная работа по оформлению необходимых документов. За отчетный период времени:гражданство РФ -  4о рождении 10хся в социально-опасном положении.тате которых в Центр доставлены 4 несовершеннолетних, находящи оформлены паспорта РФ – 4 несовершеннолетним, свидетельство о рождении – 6, получены страховых свидетельств ПФ – 14, специалисты осуществляли подачу заявлений в налоговую службу для получения ИНН – 13, открыто сберегательных книжек - 13,  оформлена пенсия по случаю потери кормильца – 1,  и  4  пенсии  по утере кормильца  переадресованы на лицевые счета  несовершеннолетних.


В 2017 году была открыта и осуществляла свою работу 1 семейно - воспитательная группа, где временно воспитывались 2 ребенка. Впоследствии несовершеннолетние были переданы под опеку в данную семью. 

Второй года на базе учреждения продолжается работа специалистов по проекту «Социальный лифт».  Проект направлен  на создание системы индивидуализированной помощи многодетным семьям,  находящимся в социально-опасном положении организация реабилитационных мероприятий, защита прав многодетных семей, работа по предотвращению лишения родительских прав и сопровождение семей, бывших воспитанников.

В проекте принимают участие 7 многодетных семей, состоящих на учете по причине социально-опасного положения. В данных семьях воспитывается 28 детей. Из данной категории 5 родителей являются бывшими воспитанниками СРЦН. 

В рамках данного проекта семьям была оказана комплексная социальная помощь:  медицинская помощь наркологического кабинета, где осуществляется  бесплатное противоалкогольное лечение и кодирование  нуждающихся граждан. 

Не менее значимыми мероприятиями проекта являются трудоустройство родителей и их занятость. Данная работа проводится в тесном сотрудничестве с Центром занятости населения. На данный момент все родители - участники проекта «Социальный лифт» поставлены на учет в ЦЗН, 7 –  были трудоустроены.  

2 семьи обеспечены топливом. Всем семьям оказана помощь к 1 сентября, выдано 7 продуктовых наборов, совместно с благотворительной организацией «Бумеранг добра»,  28 детей из данных семей получили новогодние подарки.

Работа по проекту «Социальный лифт» продолжается, специалистами учреждения проводится социальное сопровождение  данных  семей по выводу их из кризисной ситуации и подержанию стабильной ситуации.  

Медицинское отделение

 Все поступившие  дети   обследованы на базе центральной детской поликлиники, детской поликлиники № 3, на базе бактериологической лаборатории ГАУЗ КО АСГБ - сдача общих анализов мочи, крови, кал на я/г и простейшие, смыв на энтеробиоз, мазки из зева и из носа на BL, кал на диз.группу и сальмонеллез. Поставлена реакция Манту – 123, ДСТ - 48.

Назначено лечение на базе МКУ «СРЦН» – 137 детей. За отчетный период выявлено: педикулез – 32 случаев, чесотки – 2 случаев.   

Осмотрено  специалистами:    

Окулист-75 (на базе ЦДП).

Лор - 80 (на базе ЦДП).

Хирург-61(на базе ЦДП).

Невролог – 70(на базе ЦДП)

Фтизиатр-41 (на базе Противотуберкулезного диспансера)

Фтизиат г. Кемерово - 1

Гинеколог -23 (на базе ЖК)

Стоматолог – 55 (на базе стоматологической поликлиники)

Психиатр – 30 (на базе СРЦН в ходе диспансеризации)

Эндокринолог – 28 (на базе СРЦН в ходе диспансеризации)

Ортопед – 31 (на базе СРЦН в ходе диспансеризации)

Госпитализированы  в  ГАУЗ КО АСГБ 13 воспитанников, Кемеровская областная психиатрическая больница – 4 ребенка (по направлению детского психиатра).

Проведена вакцинация согласно "Национальному календарю прививок" - 32  человек, рентгенография органов грудной клетки - 65, рентгенография стоп - 1, рентгенография кистей - 2, ФГДС - 1,  МСКТ грудной клетки - 2, УЗИ органов малого таза - 13, УЗИ брюшной полости, сердца, щитовидной железы - 30 воспитанникам, ЭКГ – 30 воспитанникам. 

28 воспитанника оздоровлены  в санатории «Родничок», 9 человек - в детском  противотуберкулезном санатории.

Согласно плана персонал учреждения прошел ежегодное обследование   на базе Городского смотрового кабинета, а также на наличие гельминтозов.  В сентябре проведена ежегодная иммунизация персонала и воспитанников против гриппа. 


С воспитанниками учреждения проведены беседы:

1.
Профилактика педикулеза, чесотки

2.
Клещевой энцефалит

3.
Профилактика ВИЧ-инфекции( "СПИД не спит", "Здоровая молодежь","Скажи "нет" наркотикам")

4.  Бронхиальная астма. 

5.  Ветряная оспа.

6. Туберкулез

7. Скажем «Нет!» курению

8. Здоровая улыбка

9. Половое воспитание

10. Профилактика Гриппа

11. Профилактика уличного травматизма

12. Кишечные инфекции

13. Красная ленточка ( в рамках борьбы с ВИЧ- инфекцией)

Выпущен санитарный бюллетень «Знать, чтобы жить (ВИЧ и СПИД) », "Ветряная оспа", «Грипп», «Здоровые зубы», «Табакокурение», «Педикулез», «Клещевой энцефалит», «ВИЧ, СПИД – смерть», «Туберкулез»

 
Одна из важных задач в работе отделения помощи женщинам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, является защита прав и законных интересов несовершеннолетних и определение социального статуса несовершеннолетних.


За  2017 год специалисты отделения представляли и защищали интересы несовершеннолетних в городском суде. По инициативе СРЦН  ООиП УО было подано  2 исковых заявления  об ограничении в родительских правах. На конец отчетного периода удовлетворено одно  исковое  заявление. 


Специалисты отделения посетили 35 семей с целью обследования материально-бытовых условий.


С целью улучшения качества оказываемых услуг усилили профилактическую работу с несовершеннолетними по снижению уровня правонарушений.   Юрисконсультом  учреждения проведено 18 групповых лекций и 19 индивидуальных бесед с воспитанниками Центра по предупреждению подростковой преступности. С родителями отделения дневного пребывания проведено 6 бесед, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми и формирования правильного поведения у детей.  Проведено   13  бесплатных юридических консультаций по вопросам оформления опеки, прав и обязанностей родителей, взыскания алиментов.

В рамках всероссийского дня правовой помощи в учреждении был размещен  пункт бесплатной  юридической помощи гражданам, с детьми и подростками Центра стационарного и дневного отделения, организована и проведена встреча с нотариусом, а так же проведены мероприятия, направленные на правовое просвещение по темам: «Роль семьи в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних»,  «Профилактика жестокого обращения в семье», «Жизнь ребенка в семье. Его права и обязанности».

С начала 2017 года отделение социальной диагностики и реабилитации осуществляло свою деятельность, направленную на решение таких задач, как  повышение качества и доступности социальных услуг для семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации;  оказание индивидуальной помощи семье, находящейся в трудной жизненной ситуации; создание условий для всестороннего психического развития личности детей, а также для развития творческого потенциала и активной жизненной позиции детей и родителей, реализация грантовых проектов, методическая работа по получению лицензии на образовательную деятельность.
Так, с января по апрель 2017 года завершалась работа по грантовому проекту «С заботой о детях», разработанного совместно с некоммерческой благотворительной организацией «Бумеранг добра».  В марте 2017 года был подготовлен и проведен   фестиваль детского творчества «Детское сияние» среди детей целевой группы. Фестиваль был проведен на базе ДК «Судженский», приняло участие 18 детей и подростков.  Было проведено 4 завершающих занятия с родителями в рамках программы «Семейный очаг», на которых присутствовало более 20 родителей, которые принимали  участие в проводимых календарных праздникам, в совместных мероприятиях с детьми, творческих работах.  

С апреля 2017 года ведется реализации грантового проекта Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации «Все для жизни каждому ребенку!». 
 За 2017 год в рамках гранта было проведено: 
- реализована программа летнего отдыха «Летний калейдоскоп», для реализации которой было приобретено спортивное оборудование, призы, подарки на сумму 24,9 тыс. рублей. Мероприятиями программы было охвачено более 100 детей и подростков, проведено более 70 развлекательных программ.  Сотрудники и воспитанники центра прияли участие в проведении городских мероприятий  в рамках проекта «Культурная среда»: 21 июня – игровая  программа «Веселые игры с пиратами», 26 июля – мастер – класс «веселые бабочки», 16 августа – игровое развлечение «Шоу-каракули».
- реализованы программы: «Семейный очаг», «Прошлое-настоящее - будущее», «Путь в семью»,  направленных на профилактику жестокого обращения в семье, повышения родительской компетенции, педагогического просвещения родителей, формирование навыков здорового образа жизни. Реализация программ осуществлялась совместно с  преподавателями Анжеро-Судженского педагогического колледжа, волонтеров, специалистами управления социальной защиты населения. В работе программ приняло участие более 60 родителей. Для диагностики и коррекции детско – родительских отношений на средства гранта был приобретен аппаратный психо-диагностический комплекс «Мультипсихометр» на сумму 143 тыс. рублей. 
- с сентября реализовывается коррекционно-развивающая программа по подготовке к школьному обучению детей  «Фея цветов». Для реализации программы на средства гранта было приобретено: коррекционно-развивающее оборудование, детская регулируемая мебель на сумму 78 тыс. рублей. В настоящее время по данной программе проходят обучение 11 детей дошкольного возраста.

- в октябре 2107 года на базе центра был открыт центр социально-трудовой адаптации. Для его открытия было приобретено швейное оборудование, расходные материалы, фурнитура на сумму 200 тыс. рублей, разработана программа по обучению швейному делу «Мастерица». В настоящее время в центре социально-трудовой адаптации обучаются 15 девочек – подростков.
- в декабре был проведен фестиваль детского творчества  «Детское сияние». На подарки и организацию было затрачено 21 тыс. рублей из средств гранта. В фестивале приняли участие не только дети нашего города, но и воспитанники МКУ СРЦН г. Тайга и пгт Яя.
Традиционно в летний период времени на базе Центра были организованы временные рабочие места, в рамках областной программы «Молодежь Кузбасса».  В июле-августе 2017 года  на базе центра временно было трудоустроено 38 подростков.   
С начала года в учреждении ведется планомерная работа в рамках года экологии. Так, было проведено:  2 марта проведено познавательное занятие для младших школьников «Первые шаги в мир природы» - присутствовало 16 детей;  17 марта оформлен стенд «Берегите леса - богатство наше»;  21  марта – тематическое занятие «День леса», присутствовало 19 детей и подростков. В рамках Международного дня птиц в учреждении были проведены мероприятия: занятие в библиотеке с книжной выставкой «Представители пернатых» - 31 марта. Присутствовало 12 детей; викторина «Что мы знаем о птицах» - 1 апреля. Присутствовало 18 детей;  занятие по конструированию из бумаги «Скворечник» - 1 апреля. Присутствовало 8 детей.  В июне – июле 11 воспитанников центра организовали и провели акцию «Чистый берег», в рамках которой провели очищение берегов о. Алчедат.

В рамках акции «Сохраним первоцветы» с воспитанниками центра была проведена работа:  тематическая беседа «Первоцветы – страницы Красной книги» - присутствовало 16 детей и подростков; экологическое занятие с младшими  школьниками «Первоцветы – вестники весны» - присутствовало 9 детей;  6 воспитанников приняли участие в  муниципальном этапе областной экологической акции «Сохраним первоцветы Кузбасса»; 20 апреля – беседа с сотрудниками «Сухостой – причина пожаров. Законодательство о запрете сухой травы» - присутствовало 34 человека; 21 апреля – Занятие с детьми «Береги лес от пожара» - присутствовало 15 детей. 

Для родителей дневного пребывания были разработаны буклеты «Лесные пожары», «Правила поведения в лесу».

Ежегодно в учреждении планируется и проводится работа по военно-патриотическому воспитании  детей и подростков. Данная работа проводится в тесном сотрудничестве с МБОУ ДОД «СЮТур» на основании соглашения о сотрудничестве. Так, за год было проведено: в январе был оформлен стенд «Доблесть, мужество» с размещением информации о подвигах российских воинов, о российской армии и ее вооружении; 27 января состоялось мероприятие, посвященное снятию блокады Ленинграда с участием  ветеранов  ВОВ, блокадников Ленинграда Шаповаловых  Нины Семеновны и Виктора Николаевича - присутствовало 28 детей;  9 февраля был проведен турнир по физической подготовке «Быть сильным и здоровым» - приняло участие 18 детей и подростков;  15 февраля проведен час патриотизма с видео презентацией «Живая память» - присутствовало 20 детей, просмотр фильма «Спецназ» -  присутствовало 20 детей, возложение цветов к стеле погибших воинов – присутствовало 8 детей;  17 февраля проведен конкурс стихов «Горжусь Родиной своей» - присутствовало 15 детей;  20 февраля час патриотизма «Держава армией крепка» - присутствовало 12 подростков;  22 февраля праздничное мероприятие ко дню защитников Отечества «Мы будущие защитники отечества»  – присутствовало 35 детей;  23 февраля тематическое занятие «Есть такая профессия – Родину защищать» - присутствовало 16 подростков, В рамках празднования  9 Мая  помимо праздничных мероприятий была организована работа волонтерского движения из числа воспитанников центра. Волонтерская деятельность помощи ветеранам в рамках акции «Спасибо за победу»  заключалась  в уборке двора труженику тыла Дудзик З.Н., проживающей по ул. Минская,   25-1, в помывке окон труженику тыла Савельевой А.Г., ул. К-Марска, 11-59, труженику тыла Сиваеву А.П., ул. Чередниченко, 75.

 5 и 11 мая воспитанниками центра были проведены поздравительные выступления  для ветеранов – тружеников тыла из числа бывших сотрудников колонии-поселения № 31 г. Анжеро-Судженска и  для тружеников тыла Комплексного центра социального обслуживания населения «Забота». В данных мероприятиях приняло участие более 40 ветеранов. В июле проведена спортивная игра «Зарница» - присутствовало 18 подростков.
С 1 сентября проводятся еженедельные занятия с воспитанниками центра по курсу «Юнармеец» совместно с МБОУ ДОД «СЮТур». 

Планомерная работа специалистов по организации учебной, мотивационной деятельности, восполнению пробелов по школьной программе способствовало тому, что 18 детей успешно закончили учебный год, 1 несовершеннолетняя была подготовлена к сдаче выпускных экзаменов. С 1 сентября 2017 года в процесс учебной реабилитации включено 40  несовершеннолетних.

16 мая на базе Центра прошел семинар для родителей по теме «Влияние внутрисемейных отношений на эмоциональное состояние ребенка». В плане семинара было обсуждение правил поведения детей и взрослых в семье, просмотр и обсуждение  фильма «Я сюда никогда не вернусь» по факту жестокого обращения в семье. Родители практиковались  в умении ласково называть своих детей, находить в них положительные качества и многое другое.  

Важным моментом было ознакомление родителей с «группами смерти» в социальных сетях, признаками «вхождения» в них детей и способами избежать трагедии. 

Всего присутствовало 12 родителей, для всех были изготовлены памятки «Как уберечь детей от «Групп смерти», «Профилактика несчастных случаев гибели детей», «Правила, с помощью которых можно наладить и поддержать в семье бесконфликтную дисциплину». 

В сентябре  с 15 воспитанниками центра была проведена профилактическая работа по детскому травматизму, с привлечением  линейного инспектора и дежурного по вокзалу.  Ребята приняли участие в акции «Безопасная железная дорога». Линейным инспектором и дежурным помощником вокзала ст. Анжерская было проведено занятие с мультимедийной презентацией о правилах поведения на железной дороге. Особое внимание было уделено профилактике «зацепинга» в детской и подростковой среде. В продолжение акции 10 воспитанников  центра посетили железнодорожный вокзал с познавательной экскурсией. 

Психолого-педагогическое сопровождение включает в себя три основных направления психодиагностическое, психокоррекционное и психопрофилактическое.

 Исходя из диагностических данных, можно сделать следующие выводы, что за отчётный период возросло число детей с высоким уровнем тревожности -75%, с низкой учебной мотивацией-85%, с высоким уровнем агрессивности -79%, с низким уровнем развития интеллектуально - познавательной сферы - 85%. Исходя из полученных диагностических данных, составлялись индивидуальные  программы социально-психологических услуг, которые рассматривались, корректировались и утверждались  на психолого-медико-педагогическом консилиуме. Всего за отчетный период  проведено 15 консилиумов,  на которых было утверждено  80 программ реабилитации.  По решению консилиума психиатром проконсультировано 4 детей, 3 воспитанников проконсультированы на гор. ПМПК, 1 ребенку было рекомендовано обследование в КОПБ, с целью определения маршрута обучения. Консультацию у областного психиатра в рамках диспансеризации получили 30 человек.

 Коррекционно-развивающая работа проводится в форме бесед, тренингов, занятий с элементами арт-терапии, музыкотерапии, песочной терапии. Систематически проводятся сеансы релаксации. Решаются задачи развития навыков общения, активизируется самопопознание, дети и подростки осваивают способы саморегуляции, и как результат наблюдается снижение уровня проявлений девиантного поведения. 

Коррекционно-развивающая работа строилась в соответствии с выявленными психологическими особенностями детей и подростков. 


Работа с детьми дошкольного возраста по преодолению проблем в эмоционально-личностной сфере  психологом Архиповой А.Н. строилась по программам «Умники и умницы», «Счастливчик», «Школа семи гномов». Применялись  игротренинги с использованием сенсорных модулей, психогимнастика. Осуществлялась  подготовка к школьному обучению  по программе  «Путешествие в мир знаний». 

Указанные программы способствуют развитию эмпатии, толерантности, формированию коммуникативных навыков, снижению уровня  поведенческих отклонений, повышают уровень развития интеллектуально-познавательных процессов.
Работа с дошкольниками проводилась в индивидуальной, подгрупповой и групповой форме (дети объединялись в подгруппу в соответствии с выявленными проблемами).  Так, за отчетный период проведено 62 подгрупповых и групповых занятий. 

Психологом Кириленко О.В. в работе с мальчиками используется программы «Это Я», направленная на снижение тревожности «Всё сумею, всё смогу»- повышение самооценки, уверенности в собственных силах. развитие навыков общения «Я+ТЫ= МЫ».  Проведено 27 групповых занятий.   Для младшего школьного возраста проведены беседы с элементами тренинга «Сопереживание товарищам в радости и в горе», развитие нравственно-этических норм, 

 Коррекционно-развивающая работа Свиреповой И. В. с детьми младшего школьного возраста и подросткового возраста проводилась по программам  - «Встреча с другом» - развитие общения,  И.А.Светланова «Психологические игры для детей» - развитие эмоциональной сферы,  «Дотянись до звёзд», направленные на преодоление поведенческих отклонений, формирование  навыков  конструктивного поведения в конфликтных ситуациях,  развитие личности «Я-целый мир».

Для развития когнитивной сферы использовались программы А.Ф. Ануфриев «Как преодолеть трудности в обучении детей». Для младшего школьного возраста проведена беседа - диалог «Как учиться «вежеству». Проведено 28 групповых занятий. 

 Продолжается сотрудничество с психологом женской консультации и работа по программе «Учусь быть мамой», которая  помогает решать проблему ранней беременности, формировать осознанный подход к материнству, ответственное отношение к вступлению в половые отношения.

Осуществлен патронаж 6 семей несовершеннолетних. Проведены консультации по интересующим вопросам, а также с целью оказания психологической поддержки.

Особое внимание уделяется проблеме внутрисемейных и детско-родительских отношений. 

За отчетный период психологами проведено 125 консультаций с родителями и лицами, их замещающими. Успешно зарекомендовала себя программа коррекции детско-родительских отношений «Мы вместе»,  цель которой отработать навыки конструктивного диалога, способствующие улучшить внутрисемейные отношения в целом. Проведен  семинар с родителями «Влияние внутрисемейных отношений на эмоциональное состояние детей». Рассмотрены проблемы конфликтных семей и намечены пути выхода из проблемных ситуаций.

Работа в рамках инновационной  технологией с семьей  «Интегративная Семейная терапия» направлена на оказание комплексной помощи семье, возвращение ребенка в родную семью. Так, за отчетный период были проведены 14 семейных встреч. В результате которых скорректированы детско-родительские отношения, рассмотрены вопросы полоролевого и сексуального воспитания. 

За 2017 года  на подростковую  линию телефона доверия поступило 28 звонков. Большинство из них касаются   проблемы семейных отношений, отношений  со сверстниками, звонят дети, испытывающие трудности в социальной адаптации. В рамках телефона доверия для несовершеннолетних и их родителей было проведено открытое занятие «Дети говорят телефону доверия «да!».

С января на базе учреждения создана и успешно функционирует служба примирения (медиации). Цель которой – формирование благополучного, гуманного и безопасного пространства (среды) для полноценного развития и социализации детей и подростков, в том числе при возникновении трудных жизненных ситуаций. Проведены 3 примирительные встречи на основе восстановительных технологий: медиация и круговое сообщество. Решались  задачи  налаживание диалога между сторонами и нахождение решения (изменение ситуации и поведения). Соблюдение условий примирительного договора находит подтверждение на практике на данный момент.

За отчётный период в учреждение поступил 3 ребенок по причине жестокого обращения в семье (физическое наказание) и 1 несовершеннолетняя,  которая  вступала в половые отношения. Проводилось расследование и судебное разбирательство по данному делу. Все проводимые мероприятия  проводились  с участием  психолога. Параллельно велась работа с девочкой по морально-нравственному воспитанию, осознанию личной ответственности и последствий неразборчивых половых связей.  
Помощь детям, подвергшимися жестокому обращению, осуществляется в рамках методического руководства разработанного в учреждении. 


Особое внимание уделялось профилактике табакокурения, наркомании. С подростками проведен цикл бесед «Не загоняй себя в ловушку», успешно реализуется программа «Мои возможности», направленная на выработку волевых качеств и саморегуляции, профилактический тренинг с элементами арт-терапии «Радуга  жизни»,  направленный на раннюю профилактику вредных привычек. Разработаны  памятки  «Опасные ловушки». Выпущены листовки по антинаркомании.

Психологами проводилась просветительская работа педагогического коллектива, на темы «Замкнутые, медлительные дети», «Врунишка или фантазер», «Как завоевать авторитет ребенка», «Влияние типа нервной деятельности детей на их взаимоотношения со взрослыми».  

Реализация программы «Путь в семью» предусматривает поэтапную работу, как с детьми, так и с кандидатами в воспитатели. Работа осуществлялась с 1  кандидатом в воспитатели. Работа с детьми заключается прежде всего в формировании желания ребёнка воспитываться в семье. Обязательно предусматриваем психологическое сопровождение СВГ. С целью выявления и устранения проблем, оказания помощи и поддержки, как воспитателям, так и детям. За отчётный период проведено 4 посещения семьи воспитателя СВГ.
В течение года психологами были оказаны срочные социально-психологические услуги гражданам нашего города. Так, по обращению граждан  психологические  услуги были оказаны трем семьям по  устранению конфликтов между родителями и детьми, по повышению познавательной активности и учебной мотивации. 
          За 2017 год в группе отделения дневного пребывания прошли курс реабилитации 120 детей по личному заявлению родителей.

          Группу отделения дневного пребывания посещали дети из 66 семей находящихся в трудной жизненной ситуации:

- неполных семей – 12;

- многодетных семей  – 33;

- малообеспеченных семей – 21.

При поступлении каждый ребенок прошел медицинское обследование. Регулярно медицинским персоналом проводился осмотр на наличие травм и ушибов, проводилась витаминотерапия и фитотерапия, а также  2 раза в месяц осуществлялась санитарно-просветительская работа для детей отделения.

Специалистами по социальной работе, для большего охвата семей нуждающихся в социальной помощи, а также с целью раннего выявления семейного неблагополучия, налажено межведомственное взаимодействие с учреждениями города: 

- учреждениями здравоохранения (со специалистами детских поликлиник города);

- учреждениями образования (с социальными педагогами школ города);

- учреждениями социальной защиты населения.

Специалистами дневного отделения проведено 154 консультации с родителями: 35 консультаций по вопросу постановки на учет в ЦЗН с целью трудоустройства и 119 консультаций по вопросу оформления мер социальной поддержки, разработана памятка «Меры социальной поддержки  многодетной семье».    


В рамках работы родительского клуба «Семейный очаг» было проведено 15 мероприятий и охвачено 72 родителя дневного отделения.  

        В феврале был проведен мастер-класс «Поздравляем папу», где  мамам были предложены различные варианты сувениров, которые они могут изготовить вместе с детьми, с подробным объяснением и показом изготовления. 

В марте папы, совместно с детьми, учились изготавливать праздничные сувениры для мам. Также для родителей  были подготовлены и проведены праздничные программы, посвященные 23 февраля, 8 Марта,  Дню семьи, Дню матери. Психологом отделения в рамках работы клуба были подготовлены и проведены следующие мероприятия: час общения «Взаимоотношения в семье», семинар-практикум «Влияние внутрисемейных отношений на эмоциональное состояние ребенка», тренинги «Формула счастливой семьи», «Прежде всего мы родители», консультации «Поощрения и наказания детей в семье», «Психологическая готовность детей к школе».

Основная задача воспитателя – организация досуговой деятельности, профилактика правонарушений, развитие творческих и познавательных  способностей  детей дневного отделение.  

Так воспитателем были подготовлены и проведены следующие мероприятия:  

- В январе «Мой друг надежный – знак дорожный» - урок безопасного поведения на дороге, «Снежная олимпиада» - день здоровья, занятие по экологии  «Экомарафон».

- Занимательно и интересно прошли в феврале развлечения «Сказочный звездопад», ко Дню защитника Отечества «А ну-ка мальчики». Много нового и интересного узнали дети о городе, в котором мы живем из конкурсной программы «Поле чудес».

- Март традиционно начался с празднования Международного женского дня, где дети дневного отделения приняли активное участие в подготовке и его проведении; 

- В апреле весело прошло юмористическое представление  «Праздник смеха и шуток». В рамках Международного дня детской книги проведено занятие «Герои любимых книг»; ко  Дню Космонавтики - познавательно-развлекательная игра-соревнование   «К далеким звездам»; 

- В преддверие  9 мая воспитанники отделения приняли участие в конкурсе рисунков «Мы наследники Победы»;  в  праздничной программе «Поклонимся великим тем годам», а также оказали помощь труженику тыла Дудзик З.Н.  в уборке двора и приусадебного участка.

- В летний период работа отделения была направлена на организацию досуга детей и профилактику безнадзорности. Ежедневно проводились мероприятия развлекательного и познавательного характера.

 

Наиболее интересными мероприятиями для детей  стали: познавательно-развлекательная программа «В лесном царстве Берендея»; игровая программа «Путешествие по странам русского фольклора»;  конкурсные программы «Мисс лето» и «Мистер лето»; театрализованное представление  «Старые сказки на новый лад»; спортивные состязания «Быстрее, выше, сильнее»; познавательно-развлекательные программы «Охота за пиратским кладом», «Следствие ведут…». 



 - Первое сентября дети встретили праздничной программой «Путешествие в страну знаний». Ярко, красочно и интересно прошли развлекательные программы «Здоров будешь – все добудешь», «Погребок вредных привычек».



- В октябре воспитателем были проведены мероприятия интеллектуального направления «Самый умный», «Крестики нолики» - интеллектуальные  игры,  «Сказка лож да в ней намек» - викторина.



-   В ноябре с детьми проведена беседа « Правила поведения на дороге в зимнее время». Воспитанники отделения приняли активное участие в подготовке и проведении праздника, посвященного Дню матери «Мамины добрые глаза», на котором преподнесли поздравительные открытки, изготовленные своими руками. 



-   В декабре активное участие приняла группа девочек дневного отделения в фестивале детского творчества «Детское сияние», в их исполнении мы увидели танцевальную композицию  «Танец цветов». Одним из любимых и долгожданных праздников является Новый год. Дети с нетерпением ждут и готовятся к нему, так воспитанники дневного отделения приняли участие в оформлении группы к празднику, изготовили гирлянды, снежинки, узоры для окон, приняли участие в подготовке к Новогоднему представлению, разучивали стихи, песни, а девочки подготовили танец «Северное сияние».



С целью расширения спектра услуг детям и подросткам в течение года осуществлялось тесное сотрудничество с филиалом библиотеки № 3 и  ООО «Торговый центр «Русь», где для детей были организованы сладкие вечера.       



В рамках профилактико-просветительской работы в отделении функционирует уголок для родителей и детей. Так, в течение года просветительская работа осуществлялась по темам: «Здоровье всему голова», «Семейные традиции»,  «Воспитание трудолюбия в семье», «Правила безопасности детей у водоема», «Профилактика гриппа», «Детское творчество».

Индивидуально-психологические особенности каждого поступающего ребенка в отделение дневного пребывания изучались психологом с помощью следующих диагностических материалов: «Экспресс-диагностика» М. Панфилова, «Практический материал для психологического обследования детей» М. Забрамная, Психологические рисуночные тесты, Опросник  К. Леонгарда - Шмишека (изучение типов акцентуаций подростков), методика изучения характерологических особенностей личности Айзенка, методика изучения самооценки личности Г. Казанцевой, методика изучения  тревожности Филлипса, диагностика по комплексу  компьютерной программы «Эффектон студио». Психологом широко используются компьютерные программы: «Диагностика личностных отклонений подросткового возраста», «Диагностика умственных способностей школьника», «Диагностика школьной адаптации».

Исходя из полученных результатов диагностики, составлялись коррекционно-реабилитационные программы на каждого ребенка, которые рассматривались и утверждались на ПМПК. Всего было составлено 120  программ  реабилитации.  

Коррекционно-развивающая работа строилась в соответствии с выявленными психологическими особенностями детей. 
Работа с детьми по преодолению проблем в эмоционально-личностной сфере  психологом Валько Т.Н.  строилась по следующим программам «Семь Я», «Сказочная шкатулка», «Вместе весело шагать». Указанные программы способствуют развитию эмпатии, толерантности, формированию коммуникативных навыков, психологической готовности старших дошкольников к школе. Повышение уровня развития интеллектуально-познавательных процессов реализуется  по программам: «Умники и умницы», «Будь внимательным», «Путешествие в мир знаний», «Развиваем память».
Психологом активно использовались методы коррекции эмоционально-
личностной сферы: песочная терапия, арт-терапия, которые служат эффективным средством выражения своих чувств, эмоций, переживаний, развития творческих способностей. Для релаксации также применялся сухой бассейн, который создает мягкий массажный эффект, способствует созданию положительного настроения, развитию речи, мелкой моторики рук.

Работа с детьми проводилась в индивидуальной и групповой форме. За отчетный период проведено 56 групповых и подгрупповых занятий. 

Для исследования особенностей детско-родительских отношений применялись методики «Рисунок семьи», тест «Сказка», «Диагностика семьи и семейного воспитания». 

Психологом проведено 38  консультаций с родителями по вопросам гармонизации детско-родительских отношений, коррекции страхов, обид, формированию психологической готовности к школе.


В течение года проводилась работа по повышению профессионального уровня специалистов учреждения. Так, 

- 6 специалистов обучены по теме «Профессиональный взгляд на проблему подросткового суицида в современном мире» и «Профилактика и коррекция суицидального поведения несовершеннолетних» на базе Областного центра коррекции и развития;

-  20 специалистов обучены по теме «Оказание первой медицинской помощи»  на базе ГОО «Кузбасский РЦППМС»;

- 8 воспитателей обучены на базе Анжеро-Судженского педагогического колледжа    по теме «Организация и содержание образовательного процесса в современной дошкольной организации»;
- Директор учреждения. гл. бухгалтер, юрисконсульт учреждения прошли курсы повышения квалификации по теме «Управление государственными и муниципальными закупками»;
- медицинские работники прошли курсы повышения квалификации на базе медицинского колледжа по теме «Охрана здоровья детей и подростков».
Таким образом, на 1 января 2018 года все специалисты учреждения прошли обучение, имеют сертификаты. 
В 4 квартале 2017 года была проведена большая работа по получению лицензии на образовательную деятельность.  В декабре силами администрации учреждения была получена лицензия на образовательную деятельность подвид -  дополнительное образование детей и взрослых.
Административно-хозяйственная деятельность учреждения.
За 2017 год в учреждении проведены работы по укреплению материально-технической базы. Выполнены работы по замене автоматической пожарной сигнализации в соответствии с современными требованиями на сумму 164 тыс. рублей. 

С приусадебного участка учреждения получено более 700 кг овощей:

- огурцы – 263, 4 кг

- свекла – 203 кг

- морковь – 104 кг

- капуста – 132, 5 кг

 на общую сумму 22 тыс. рублей. 

В рамках выполнения мероприятий по доступной среде проведены работы по замене входной двери на  суму 30 тыс. рублей.

Проводилась большая работа по привлечению спонсорских средств. В 2017 году было привлечено материалов и оборудования на сумму 330 тыс. рублей, в том числе от организаций и физических лиц: 

- ООО «Кузбасская энергосетевая компания»;

- Н.К. Крушинский;

- ОАО «Анжеромаш»;

- депутаты совета народных депутатов КО Синицына И.Н. и Фахрутдинова Р.Ф.;

- РОБО КО «Бумеранг добра»;

- ИП «Светышева», председатель совета предпринимателей АСГО Степанижова Л.В. и пр. 
